

# 票务公司“内鬼”勾结黄牛 盗卖上海迪士尼门票二维码 一个月不到 卖出2600多张

2016年7月14日上午,上海市民小方带着朋友来到上海迪士尼乐园准备游玩时,被园方告知,他通过网络购买的电子门票,已经在几天前被他人使用了,不能入园。明明自己在网上正常购买的门票,怎么会被别人用掉?小方百思不得其解。而迪士尼乐园的工作人员经调查发现,此类情况时有发生。警方介入调查,根据网站登录的IP地址顺藤摸瓜,最终将犯罪嫌疑人白某某抓获,继而抓获多名出售伪造门票的下线黄牛卖家。

近日,上海市浦东新区人民检察院以涉嫌盗窃罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪等罪名起诉,并批准逮捕白某某等人。

## 票务公司职员利用系统漏洞变造门票

犯罪嫌疑人白某某,是一名90后大学毕业生,案发前在上海一家科技公司上班。白某某说,他所在的科技公司为迪士尼乐园票务服务提供后台支持和管理工作,可以获得迪士尼票务后台的相关记录。

2016年6月,白某某认识了一个丁姓“黄牛”,丁某给了他一张迪士尼电子门票,问他能不能做出来。因岗位职责,熟知售票软件运营情况,他就试着做一下。当天,白某某利用票务系统漏洞成功获得迪士尼电子门票,通过篡改日期变造了门票,随后就萌发了利用这一方法牟利的念头。

白某某通过丁某、郭某和其他几个票贩,利用网络、微信等信息平台,发布出售迪士尼门票的信息,再根据下家需求量,去更改他人已预订并已付款的迪士尼电子门票的日期,最后将更改后的电子

门票的订单确认号和二维码通过电子邮件发送到下家的电子邮箱内。

迪士尼门票在暑假期间的官方价格为499元,而白某某则以每张280元左右的低价卖给黄牛,黄牛再加价出售给游客。这些变造的电子门票大多能顺利通过迪士尼乐园大门安检。很多通过网络或现场黄牛购票的游客,购买了所谓的打折票、低价票入园游玩。等到门票真正的主人来园游玩时,就会发现门票已经被他人盗用。

## 近一个月盗取票号2600余张

据初步统计,从2016年6月27日至2016年7月20日不到一个月的时间里,白某某在上海迪士尼网站上盗取迪士尼乐园门票二维码票号2600余张,篡改日期后贩卖给他人共计1700余张,获赃款49万余元,造成上海迪士尼乐园损失87万余元。

浦东新区检察院认为,犯罪嫌疑人白某某以非法占有为目的,采用秘密手段窃取公私财物,数额特别巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,涉嫌盗窃罪。

而帮助其销售变造迪士尼门票的几名“黄牛”,犯罪嫌疑人申某、郭某明知是他人犯罪所得的赃物而予以收购,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百一十二条之规定,涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》相关规定,已对上述三人批准逮捕。

浦东新区检察院同时将该案中发现的票务系统漏洞通告了迪士尼运营方。园方表示,之前发生的游客损失均由园方承担,并已经及时更新了电子门票的登录页面和所需密码形式,杜绝了此类现象的发生。

据澎湃新闻

# 会考、中考合并 取消体育、艺术加分 我国将试点推行中考改革

教育部20日发布《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》(以下简称意见)明确,在试点地区推行初中学业水平考试、完善学生综合素质评价、改革招生录取办法、进一步完善自主招生政策和加强考试招生管理。

试点推行的初中学业水平考试,将作为检测学生完成初中教育和高中阶段学校招生的主要依据,实现“一考多用”,减轻学生多次备考负担。

意见明确,2020年左右初步形成基于初中学业水平考试成绩、结合综合素质评价的高中阶段学校考试招生录取模式。

在成绩表达上,意见要求可以采用分数、等级等多种方式呈现,重申了鼓励有条件的地区实行“等级”呈现的要求,避免学生分分必争、过度竞争。

综合改革试点的主要内容还包括,录取计分

科目构成、关注个体差异、发挥综合素质评价的作用。体育科目也会纳入录取计分科目,科学确定考试分值或等级要求,引导学生加强体育锻炼。

意见强调,大幅减少、严格控制加分项目,取消体育、艺术等学生加分项目,相关特长和表现等计入学生综合素质评价档案。省级教育行政部门要组织对本地区加分项目和分值进行清理和规范,取消不合理的加分项目,根据国家有关规定和地方实际保留的加分项目,要严格控制加分分值,健全考生加分资格审核公示制度。

据了解,综合改革试点地区的确定由各地结合自身情况自行决定,试点地区从2017年之后入学的初中一年级学生开始实施。试点之外的其他地区,可以继续按照现行的招生录取方式进行招生。

据新华社

# “买傅园慧送胡歌” 明星航班信息 是如何泄露的?

“张继科在参加某节目飞北京的时候,飞机上所有头等舱和商务舱的票全部被私生饭(疯狂粉丝)买光了,他们没有办法,最后和工作人员换成了经济舱,挤在里面十分难受。”认证为“娱乐评论人”的网民“长腿胡兵”的一条微博,转发2万余次,让倒卖明星航班信息的产业链浮出水面。

新华社记者近日调查发现,明星航班信息倒卖在微博上可谓司空见惯。孙杨身份证号40元一个,300元“我知道的明星手机号、证件号,打包带走”。还有卖家说,买傅园慧证件号可以加送胡歌证件号;如果再加50元,还能把TFBOYS里的王俊凯证件号打包送出。

专家认为,机票销售渠道中,包括航空公司和机票代理商都是容易出现信息泄露的环节。合法的代理商有多个层级,包括一级代理、二级代理、三级代理,层层转手。但凡里面有一个图谋不轨的,就会造成信息泄露。

业内人士透露,中国民航信息网络股份有限公司(以下简称“中航信”)是航班信息总后台,数据量大,一旦被窃取往往是航班信息大面积泄露。但记者通过调查发现,一个月300元,就可以租用中航信开发的订票系统。输入身份证号就能查到航班信息,包括航班、座位、乘客身份信息。

从此前案例的判决结果看,针对航班信息泄露行为的处罚通常判处有期徒刑三年以下,缓刑处理。利用系统账号非法获取和出售旅客信息的中航信员工,以提供专门用于侵入计算机信息系统工具罪,被判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金八万元。有业内人士认为,司法机关对违法行为的处罚应更为严厉。

中国政法大学航空与空间法研究中心研究员张起淮认为,针对机票代理商的审批和管理也需要更为严格。当前,中国民航局把机票代理商的批准权交给了中航协,由行业协会来完成行政许可可能是历史形成的,但对机票代理商的管理需要加强,一方面需要抬高机票代理门槛,另一方面要加强监管,包括对航班信息泄露行为的管控。

据新华社

# 上海反电信诈骗平台: 遭遇电信诈骗 抓住“黄金一小时”报警 有诈骗团伙花高价 请心理专家编写剧本

今年3月21日,上海市反电信网络诈骗中心平台投入试运行。半年来,该平台已拦截被骗资金8500余万元。“从警方反馈来看,被骗一小时之内报案拦截的成功率比较高。”工作人员解释说,要实现有效的拦截,被骗后的“黄金一小时”很关键。

“诈骗团伙的剧本都是花了很高的价格,请那些心理学方面的专业人士编的,有的剧本价值十几万。”工作人员说。

前段时间,平台接到市民报案,称自己的母亲在接到一个电话后,急匆匆出门许久未归,怀疑她是否遇到了诈骗,遂至附近银行寻找,发现她的确去银行转账但未成功。

中心平台通过技术手段发现该女士的手机长时间处于通话状态,并且掌握了她在酒店的开房记录。民警到酒店后发现她果然正在房间里转账。平台工作人员说,现在骗子越来越狡猾,开始诱骗被害

人到酒店转账。

目前,平台与全市47家地方小型商业银行建立了7乘24小时的对接。传统的接办电信诈骗案件流程十分繁琐,从接警到查实、冻结要以“天”计,极易错过拦截时机。

现在,受害人在拨打110后,接线员会直接把信息传到中心,办案民警马上就能与驻在中心的银行进行沟通,第一时间查询到嫌疑人账号,并对这些资金的流向进行快速查控,现在的速度是以“分”计。

在这个过程中,三大电信运营商也起到了重要作用。警方在接到受害人报警后,会获取相关的诈骗电话和诈骗网址的信息,并通知运营商采取相关行动。

平台试运行还发现,第三方支付已经成为继银行卡后帮助罪犯销赃的一个主要渠道,如今正把第三方支付也纳入中心平台工作。

据新闻晨报